

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1019 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

“UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO”

UNA PATRIA: ESPAÑA.-UN CAUDILLO: FRANCO

Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de Diciembre de 1936

QUINTA DIVISION.--Sin novedades dignas de mención.

SIXTA DIVISION.--El enemigo continuó sus ataques en el frente de Villarreal, siendo duramente rechazado por nuestras fuerzas, que salieron en su persecución, cogiéndoles numerosos muertos y armamento.

En Mondragón, nuestras tropas atacaron y ocuparon una posición enemiga, desde la cual se solía hostilizar la carretera, aunque débilmente.

Al enemigo le fueron recogidos siete muertos y muchas municiones, viéndosele retirar en la huida numerosas bajas.

SEPTIMA DIVISION.--Sin novedades dignas de mención.

OCTAVA DIVISION.--Sin novedades, dándose a conocer el parte recibido del general Aranda, Gobernador militar de Asturias, en el que de manera palmaria se desmiente la falsedad dada por el enemigo en sus comunicados, para seguir animando a sus partidarios, y que dice así:

“Se conoce el resultado del combate sostenido anteaer en las líneas de Asturias, completamente desastroso para el enemigo, que tuvo unas trescientas bajas, y abandonó el campo, como hizo otras veces en los demás sitios que había atacado anteriormente.

No ha dado casi señales de actividad, siendo seguro que tardará unos días en reponerse de las pérdidas sufridas y prepararse para algunos otros intentos.

Nada han conseguido más que fracasar palmariamente, contra lo que afirma en sus comunicados, llenos de falsedades, pues no ha cortado en ningún momento la línea de comunicación entre nuestras fuerzas y convoyes, ni ha logrado conquistar posición alguna de las que tenemos en nuestro poder desde hace meses.

Para que se vea hasta qué punto fantasean en sus relatos, aseguraban que anteaer había actuado su aviación eficazmente y contando imaginarias cosas, y siendo así que la aviación enemiga no se ha visto desde hace dos semanas.

Es en cambio en estas posiciones en las que se han enterrado cuarenta y cinco cadáveres, suyos, que con los ciento cincuenta y cinco que dejó en otro lugar, son doscientas las bajas suyas.”

DIVISION DE SORIA.--Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.--Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 13 de Diciembre de 1936.--De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de Diciembre de 1936

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.--Sin novedades.

SIXTA DIVISION. Frente de Vizcaya: Fuego de fusil y cañón. Frente Norte de Alava: Sin novedad.

En el frente de Santander, ataque enemigo a Quintanilla de Escalada, que no solo fué rechazado por nuestras fuerzas, sino que llevaron a cabo la persecución del enemigo, al que cogieron 40 muertos y 23 prisioneros, asegurando éstos que pasan de 70 el número de muertos retirados, y de 100 el de los heridos.

SEPTIMA DIVISION.--Cañoneo en la Sierra. En el frente Sur de Madrid, se ha llevado a cabo una rectificación del frente, expulsando de la zona de Bohadilla del Monte partidas enemigas.

OCTAVA DIVISION.--Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.--Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, nuestras fuerzas han batido unas pequeñas concentraciones delante de nuestras posiciones, rectificando la línea a vanguardia.

Salamanca, 14 de Diciembre de 1936.--De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Comunicado oficial del Ejército del Norte

Burgos.--El comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, correspondiente al día 13 de Diciembre, dice así:

La actividad del enemigo en la jornada de hoy se ha manifestado en el frente de Alava, sector de Villarreal, donde el contrario continuó en la presión iniciada hace unos días.

En el de Vizcaya y División de Alava, Guadarrama y Robledo y sector del frente de Sigüenza, se ha limitado a ligeros tiroteos sin consecuencias.

Por nuestra parte, se ha actuado en el frente de Villarreal, Alava, donde se rechazó el ataque iniciado por el enemigo, persiguiéndolo y causándole bastantes bajas, siendo en el sector de Mondragón, frente de Vizcaya, donde se ha rechazado al enemigo, ocupando las posiciones señaladas como objetivos, cogiéndole siete muertos y bastantes municiones.

En los demás frentes, sin novedad.

Nuestra Aviación ha actuado intensamente y con resultados efectivos en el frente de Alava, sector de Villarreal.

Durante el día de hoy, se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, cuatro guardias civiles y siete paisanos en Villarreal, un paisano en Robledo de Chavela y dos soldados y un guardia nacional en Somosierra.

Sin modificación en el conjunto de la situación.

Burgos.--El comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, correspondiente al día de hoy, 14 de Diciembre de 1936, dice así:

La actividad desplegada por el enemigo durante la jornada de hoy se ha reducido a presionar, si bien con menos intensidad que días anteriores, en nuestras posiciones de Villarreal, Alava, y a hostilizar el subsector del frente de Burgos, siendo rechazado por nuestras fuerzas, que en un violento contraataque castigaron duramente al contrario, que dejó en nuestro poder cuarenta muertos y veintitrés prisioneros.

La intensidad enemiga en los demás sectores del frente fué menor, limitándose a ligeros tiroteos y fuego de cañón, sin consecuencias.

La Aviación actuó sobre Calatayud.

Nuestras fuerzas han actuado en el día de hoy, además, sobre el frente de Madrid, ocupando sin gran resistencia Bohadilla del Monte.

En el frente de Sigüenza, se realizó un reconocimiento por nuestra caballería sobre la zona Este de Tajuña, sin novedad.

Nuestra Aviación actuó en el frente de Alava.

Se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, seis soldados, nueve guardias civiles en el frente de Burgos, y tres soldados en el frente de Alava.

La situación general, en su aspecto de conjunto, continúa sin modificación.

Aclaración del concepto de ciudadanía

Todo buen ciudadano tiene el deber de servir a la Patria en todos cuantos servicios la Patria necesite o se beneficie de ellos.

El servicio más importante es el servicio militar para la defensa de la Patria con las armas en la mano. El momento sublime de este servicio es el de la guerra, y en la guerra el del combate, y en el de ofrecer sangre y vida.

La conducta de los españoles que están en estos momentos con las armas en la mano y en los servicios militares, actuando en la guerra, lo decimos sin modestia, y cumpliendo un deber de justicia: La conducta de todos es magnífica, es heroica, es sublime.

Todo buen ciudadano que no está prestando el servicio militar, sea en los combates o en los Servicios, tiene muchas y más complicadas obligaciones que el soldado, ya que al soldado lo podemos comparar con el niño, a quien sus padres han de cuidar y proporcionar todos sus elementos de vida (en este caso armas, municiones, alimentos, medicamentos, ropas, alojamientos, y aquellos pequeños placeres compatibles con el momento y con la debida austeridad de la vida del soldado).

Para su espíritu, lo que más agrada al que se está haciendo, es: Saber que los demás piensan en él, se dan cuenta de sus sufrimientos y sacrificios (aunque él no los califique como tales) y además le hagan sentir, por medio de un elemento no fácilmente definible, pero sí fácilmente comprensible, la emoción de la gratitud y la confianza en ellos, traducida en vitores y aplausos oportunos, y en cuidados y hasta en caricias inocentes, como las que hace la madre al hijo. Estos cuidados son para el que pelea atenciones, como cartas y madrinan de guerra. La madrina de guerra es un gran premio al soldado! Podemos con toda certeza asegurar: El inmortal capitán laureado Lizcano de la Rosa, de la Legión, antes que mostrar su laureada, enseñaba ufano e infantil una lista, de primorosa pluma caligráfica, con el nombre y luego los retratos de todas sus madrinan de guerra, que eran muchas. Y también podemos asegurar que cuando mejores son estos cuidados es cuando vuelven heridos o en descanso. Es entonces cuando habrán de verse rodeados, no tan sólo con la curiosidad de oír y enterarse con detalle de lo que pasa en el frente, sino también para que el que habla, se sienta admirado y vea que le oyen con interés, con sonrisas y con agrado. Si está en el hospital, herido o enfermo, cuanto más enfermo esté, cuanto más dolor sufra de sus heridas, es el mejor momento para prodigarle los cuidados. Sin fatigarle, sin interrumpir su sueño, enjugando su sudor, dándole la bebida al febril, y al oírle quejarse. No decirle que no es recto, sino al contrario, decirle dulcemente: “¿Quédate si te duele; que ya sabemos que tú eres muy valiente, pero es que te duele mucho!”

Toda la dicha es una relación a los soldados. Ahora vamos a tratar de la conducta del ciudadano que no es militar.

Muy largo sería enumerar las obligaciones del

ciudadano en tiempo de guerra. No caben en un reglamento. Son muchas, ¡muchas! Muy variadas. Unas de manifestación externa y positiva. Las otras, ocultas o ignoradas. Son las más importantes: La de obediencia al Mando y a las Autoridades, no sólo en aquello que imperativamente manden y que su incumplimiento emperece castigo o multa, sino otras muchas acciones de la vida casi imposible de criticar una por una y que—aunque parezca extraño el decir esto—las que todos las cumplen cuando el Mando apela al terror, al castigo o a la amenaza.

No es en este espíritu en el que queremos hablar a los ciudadanos, sino en el de que el Mando o la autoridad se limitan a hacer presente sus deseos o indicar las mejores conductas en cada caso.

La situación actual de la España liberada es: Varios centenares de miles de soldados y varios millones que no son soldados. Pues todos estos millones, desde el niño que ya tenga la suficiente inteligencia hasta el anciano, deben sentirse todos por dentro militares, sin necesidad de que el Mando apele al uso de sus legítimas facultades y decretos que todos, desde el día que lo ordena, son soldados. Es adelantarse a esta orden e interpretar la voluntad y el deseo del Mando, que es el servicio a la Patria, y sin necesidad de orden; ser soldados. Ser soldados para los bandos de buen gobierno, las instrucciones para la conducta de los comerciantes, de los trabajadores, de los empleados, de todas las empresas, lo mismo las oficiales que las particulares; los consejos para caso de prevención, las conductas a observar por cada uno en cada caso. En los de festejo y alegría, en los de suscripciones, manifestaciones populares, así como en las de discreción y reserva para no informar al enemigo, en todo lo que en casa, dirige y anima la vida de guerra de un pueblo.

En fin, en pocas palabras: que la España liberada debe estar compuesta de dos únicos elementos: Soldados con las armas en la mano, batiendo al enemigo, y soldados ciudadanos, ayudando al soldado que se bate con el enemigo y obedeciendo al Mando sin distinción, sin interpretaciones, sin excusas, sin disculpas. Primero, porque es el deber, la propia conciencia las rechaza, y después—y no nos cansaremos de advertirlo—porque tengan todos la seguridad, sin duda alguna, que más pronto o más tarde se habrán de ajustar las cuentas, y al ciudadano que ahora, con pretexto, porque ha buscado un refugio en el que se cree que está seguro, suponga que el día de la cuenta habrá de quedar sin castigo, está muy equivocado. O sea: Hay que hacerlo primero por patriotismo, por orgullo de servir, por ser útil a la Patria, por cumplir con el deber. Y al que esto no le basta, por ser es poltrón, o porque es egoísta, porque no tiene idea del deber ciudadano, que se atenga a las consecuencias, y éstas habrán de ser para él de gran cuidado.

Terminamos lo ya dicho con el ofrecimiento que ha de ser dirigido a Franco: Nuestro General y Jefe del Estado: Mandanos a todos con las mismas órdenes que el estuvieramos formados en las filas de tu glorioso Ejército, pues desde ahora y para siempre, para salvar a España, todos, todos queremos ser soldados.

SALAMANCA, HABLA

El anarquista Durruti fué asesinado por los comunistas, por haber votado en contra de la rendición de Madrid

En Madrid cuando cada vez más el desaliento y el miedo.—Los rusos traen a combatir a los desterrados de Siberia.—La Prensa inglesa responsable, reacciona en favor de la verdad.—Dos batallones rojos exterminados.—Los anarquistas quieren que los diputados sean mandados a combatir en el frente

(EMISION OFICIAL DE INTER-RADIO SALAMANCA)

ORDEN DEL GOBIERNO NACIONAL, QUE INTERESA A LOS NAVEGANTES DEL MAR

El Gobierno Nacional del Generalísimo Franco, recuerda las comunicaciones ya dadas a los navegantes del mar para el tránsito en la zona de operaciones españolas, recomendando que se navegue en ella con luces reglamentarias encendidas durante la noche, para evitar que en la persecución natural de los navios enemigos, que suelen marchar sin luces, puedan ser alcanzados algunos navios neutrales.

UN PERIODICO FRANCÉS PUBLICA COPIA FOTOGRAFICA DE LA CARTA DE FERNANDO DE LOS RIOS

Paris.—Continúan los comentarios en torno al texto de la carta dirigida por Fernando de los Rios a Giral, y todos los juicios que se formulan coinciden en lo difícil que le será al Gobierno Blum mantener sus reiteradas manifestaciones de neutralidad después de la publicación de este sensacional documento, que prueba la participación de esos hombres y del gobierno en el suministro de armas y aviones a los rojos españoles.

El periódico «Action Française» publica la copia fotográfica de la carta de Fernando de los Rios, para que no se pueda negar su autenticidad por los periódicos rojos de Francia.

Radio Milán, al hablar de este asunto dice que la prensa francesa conocía la existencia del documento, pero no se decidió a publicarla por no agravar la situación de España; pero ahora, publicada la carta,

esos periódicos franceses no se han limitado a publicar el texto, sino que la han reproducido fotográficamente.

UNA COMISION DE DIPUTADOS FRANCESES VISITA SALAMANCA

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de una escogida comisión de diputados franceses, pertenecientes a los partidos de derecha.

Estos señores diputados han hecho constar la satisfacción profunda que les ha producido ver y comprobar la falsedad absoluta, total, de la campaña de difamación hecha contra la España nacionalista, ya que en todo su recorrido por las zonas liberadas encontraron la más completa calma, el orden más perfecto en la vida ciudadana. Así, como una evocación amorosa y patriótica, que demuestra la fe en el porvenir y la confianza en la victoria.

Esperamos que estas impresiones de personas tan significativas de la Francia, tenga en su país el eco que merece la verdad y la caballerosidad de los que la llevan.

FN MADRID CUENDE CADA VEZ MAS EL DESALIENTO Y EL MIEDO

Unión Radio de Madrid ha radiado hoy un mitin celebrado con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Todos los oradores que en él han intervenido, más que de glorificar el recuerdo del que consideran su ancestro, han dicho una larga letanía de lamentaciones.

Mota en el ambiente madrileño

Situación moral del enemigo

De todos los informes que, por muy diversos conductos, llegan a nosotros, y muy principalmente por los mismos que nos ofrece el enemigo, se puede apreciar que su situación moral empeora cada día. Como actuación de su Gobierno, éste no existe. Están en pleno caos. Parece que los que preponderan en algunos sitios, son los anarquistas. Pero se perciben claramente sus luchas intestinas y el desarrollo de la estrategia comunista, que, como todos deben saber, es: Pura y simplemente la destrucción de todo aquel que no sea comunista ruso.

Las poblaciones situadas en la zona roja están presas de pánico y de angustia, porque temen fundamentalmente el ataque por los dos frentes; o sea, el ataque del Ejército liberador nacionalista, y más aún, el ataque interno de las hordas de asesinos que obran: O bien, por su propia cuenta e instinto de bandoleros, o por las directivas de los que han decretado el exterminio de ellos.

Quieren sus agentes internacionales hacer aparecer ante el mundo que ellos sufren ataques en las poblaciones y en órganos no militares; y hacen gestiones para buscar amparos diplomáticos, como medio de salvación del peligro que les amenaza con su derrota total e irremisible.

Hay escasez y hambre en todas las partes. Las autoridades llamadas republicanas, en donde todavía existen, son pura y simplemente figuras desprestigiadas, de las que, nadie hace caso, nadie obedece y a nadie amparan en su derecho.

Los que abundantemente se pasan a nuestras líneas, nos confirman y nos dan detalles precisos que corroboran lo dicho.

En resumen: La acción se mantiene forzada por la tiranía y el terror de los elementos extranjeros. Estos extranjeros son los rusos, ayudados por los franceses, y también por los mejicanos.

Volvemos a insistir en que la población civil que sufra los efectos de los ataques, los sufre, única y exclusivamente, porque lo imponen los mismos rojos, ya que si Madrid ha quedado convertida en una plaza de guerra, ha sido por una decisión adoptada ganada por dos votos de los anarquistas, en contra de los demás partidos que votaron por el abandono de Madrid. Nosotros les hemos asignado una zona de recomendación o refugio. Si bien nos consta que están haciendo un uso traidor de nuestra generosidad, precisamente en favor de los combatientes de su bando.

Deberes de la retaguardia

Primero. Silencia la misión propia y no preguntes por la ajena.

Segundo. Vigila al espía y al emboscado.

Tercero. Sé generoso de tus bienes y piensa que lo que des es para tu defensa.

Cuarto. Encuéntrate en las Milicias, en los Regimientos o en la Legión. El que ahora no lo haga, estando útil, se encontrará mañana borrado.

Quinto. Ten fe absoluta en el Mando, y graba en tu corazón esta consigna: Una Patria, un Estado, un Caudillo.

desterrado en Siberia, y que los soviets le sacaron de allí en unión de otros muchos condeñados en aquellas tierras, para que vinieran a combatir a España al lado de los rojos.

UN DIPUTADO INGLESE QUE VIO CLARO

Uno de los miembros de la comisión parlamentaria inglesa que visitó Madrid y algunos otros lugares, todavía sometidos a los rojos, ha declarado que en la zona ocupada por éstos se cometen muchos crímenes y que no existe organización alguna; únicamente está organizada la brigada internacional.

LO QUE DICEN LAS RADIOS ROJAS SOBRE LAS PROCLAMAS DE FRANCO

Radio comunista de Madrid, hoy, día 13, continúa hablando de las proclamas lanzadas por el Generalísimo Franco sobre Madrid.

Leyeron unas cuartillas en contestación a las que arrojó la Aviación nacionalista. Se dice en ellas que el dinero sacado de las reservas del Banco de España es una cosa legítima, como es legítimo agotar dichas reservas, según se emplean para comprar armas.

PERDIDAS Y LLAMAMIENTOS

Continúa hoy Unión Radio transmitiendo su cada día más larga sección dedicada a hacer llamamientos y a dar cuenta de los que en Madrid desaparecen.

Entre estos últimos figura un niño de cinco años, enfermo, y del joven de dieciocho años, Cristino Maroto, más dos milicianos perturbados.

Al hablar de la triste situación en que se encuentran los niños madrileños, dice que el presidente de la Sociedad de Naciones en la última reunión celebrada por ésta, se interesó con carácter particular por los niños que viven en malas condiciones en Madrid.

OLIVEIRA SALAZAR SUPRIMIÓ LA MASONERIA

Lisboa.—El diputado Cabral, ha entregado a la mesa de la Cámara de Diputados un proyecto para que el Gobierno de Portugal, que preside Oliveira Salazar, suprima la masonería en todo el país.

LA PRENSA INGLESA RESPONSALE REACCIONA EN FAVOR DE LA VERDAD

El importante periódico londinense «Morning Post» publica un trabajo de su enviado especial en España, que ha permanecido largo tiempo en las dos zo-

nas, la española y la roja, y que ha escrito su crónica después de salir de nuestro país y por tanto sin ninguna clase de censura y con absoluta independencia de criterio. Dicho artículo dice:

“La España de los rojos es herética y dominada por el terror. Es peligroso emitir puntos de vista moderados. La tibieza es para los rojos una traición y a quienes ofenden al extremismo con juicio sereno se les amarra a los árboles de los paseos públicos, donde se les maltrata cruelmente. La bandera republicana no pasa de ser un símbolo utópico. La guerra se hace bajo la insignia roja del comunismo internacional.”

“Por el contrario, en el territorio de los nacionalistas hay orden, trabajo y garantías. Se trabaja en los campos con la seguridad de recoger mañana la cosecha. Bajo diversos emblemas —las cinco flechas de Falange o la boina roja del Requeté— una sola bandera agrupa a todos los que luchan bajo las órdenes de Franco. La antigua enseña oro y grana; la familiar, la eterna. Por algo es España el país de las tradiciones.”

Otro periódico, «Day Express», publica un artículo referente a la abominable actuación de las mujeres rojas en la guerra civil española y dice que su inconcebible afán sanginario, las hace ser más crueles que la propia soldadesca.

LOS ROJOS CATALANES, PARA ECONOMIZAR MUNICIONES, EMPLEAN LA GUILLOTINA

Radio Tetuán ha dado la siguiente noticia:

“El Gobierno de la Generalidad, en vista del gasto de municiones que suponen los diarios fusilamientos, ha acordado que las ejecuciones, se hagan por el método de la guillotina.”

Radio Vitoria corrobora esta noticia, que dice ha sido facilitada por un fugitivo de Cataluña, el cual ha declarado que los rojos catalanes, cansados de los procedimientos empleados hasta ahora para asesinar a los españoles, han puesto en práctica un nuevo procedimiento: la guillotina, que funciona en un lugar próximo a donde actúa el siniestro Tribunal popular, que tiene a sus órdenes agentes de la G. P. U. rusa.

SE DESCUBRE UN IMPORTANTE CONTRABANDO DE ARMAS EN LA FRONTERA FRANCO SUIZA

En la emisión de las ocho de la noche dió ayer Radio-Milán

INSISTIMOS

El avión derribado cerca de Guadalajara, en el que encontró la muerte el señor De La Prá, lo fué por los aviadores rojos, igual que el derribado en Alicante de la misma Compañía francesa. Esta afirmación que hacemos, está completamente comprobada y ya lo había declarado así respecto al de Alicante su piloto, señor Perichón.

la noticia de que había sido descubierta un importantísimo contrabando de armas en la frontera franco-suiza, recogiendo con este motivo numerosas ametralladoras y municiones. Han sido detenidos bastantes individuos complicados en este contrabando.

LOS ANARQUISTAS CREEN QUE ES UN PELIGRO QUITAR LA TIERRA A LOS CAMPESINOS, COSA QUE SE DEBERA HACER DESPUES

En la radio C. N. T. - F. A. I. de Barcelona, se acercó al micrófono un significado sindicalista que pronunció un discurso doctrinal. Dijo que no era este el momento más a propósito para suprimir la pequeña propiedad, tanto la territorial como la comercial e industrial. Disculpó la resistencia del campesino a despojarle de su tierra por el amor que la tiene y no se le debe ahora forzar a hacerlo. No es esta la hora. Después de esta primera etapa revolucionaria vendrá la segunda, y con ella la socialización. Entonces será cuando hagamos desaparecer la propiedad en absoluto.

SE REGISTRAN EN BARCELONA COLISIONES ENTRE LOS ELEMENTOS DEL «ESTAT CATALA» Y LA F. A. I.

Como consecuencia del antagonismo existente entre el «Estat Catala» y las demás fracciones gubernamentales antimarxistas, el día 28 de Noviembre, hubo una gran colisión en la Plaza de la República, entre dichos elementos y la F. A. I., de la que resultaron varios muertos y heridos.

Los del «Estat Catala» intentaban asaltar el Palacio de la Generalidad y atacar contra el Presidente.

EL TERROR EN MADRID

Continúa un diario los asesinatos en Madrid, teniendo por campo el Hipódromo y las proximidades del campo de aviación de Barajas, el cual en el último bombardeo aéreo sufrió pérdidas considerables.

DOS BATALLONES «ROJOS» EXTERMINADOS

Por la declaración de los soldados evadidos del frente rojo de Soncillo y Espinosa, se tiene noticia de que los batallones de milicianos 112 y 113, han quedado prácticamente disueltos a consecuencia del crecido número de bajas.

LA SITUACION EN MADRID

Una emisora roja decía hoy que se iba a establecer un servicio de refugio para aquellas personas que desde hace bastantes días, se veían obligadas a vivir en el «Metro» o en otros sitios análogos. Prometía a la vez que en breve se abrirían comedores públicos en los diferentes barrios de la población.

PERSISTEN EN EL INTENTO DE DEJAR MADRID SIN NISOS

A través de las radios rojas de Madrid se ve que no les preocupa la suerte que los niños puedan correr, y ellos mismos han dicho que circulan por Madrid noticias, según las cuales, los pequeños son abandonados a penas salen de la capital y, en muchos pueblos tienen que dormir en las calles.

LA EMISION DEL MEDIODIA DE HOY DECIA UNION RADIO.

La delegación de evacuación da orden de no demorar la salida de la población no combatiente, en vista de la idea criminal de los facciosos de asesinar a los niños.

COMO EXPLOTAN LOS AGENTES «SOVIETICOS» A LOS «VOLUNTARIOS» FRANCESES

Paris.—Por la frontera de Por-Bou llegaron a Perpignan, conducidos por anarquistas, pistolas en mano, seis milicianos extranjeros que formaban parte de la columna internacional de Madrid, y que han decidido regresar a sus domicilios.

Estos milicianos que se encontraban en Cerbere, han hecho interesantes declaraciones. Declaran que fueron contratados en las oficinas de reclutamiento que el comunismo francés tiene montadas en Madrid. Se les ofrecieron el pago del viaje a España y 50 francos diarios durante el tiempo que permanecieran en filas. De todo lo prometido sólo recibieron 50 francos antes de salir de Paris, en España, ni un céntimo.

En la citada oficina le dieron una documentación española y al llegar a Albacete les quitaron la que acreditaba su nacionalidad francesa, dejándoles sólo el documento antes citado, con el fin de que si aparecían muertos figurasen como españoles.

Dos de estos seis milicianos, Raimundo Aulabart Ponsenot, de veintiseis años, natural de Paris, enroloado con el nombre de Marino Fernández, y Kanc Marradon, de veintinueve, misionero francés, enroloado con el nombre de Juan Peral, refieren las calamidades sufridas en Madrid, donde llegaron a pasar dos días enteros sin comer. Afirman que les emborrachaban antes de entrar en combate, lo que daba lugar a frecuentes riñas, que en muchas ocasiones producían muertes. Carecían de palas y picos para hacer trincheras y tenían que utilizar las bayonetas para sacar la tierra.

El diputado comunista francés André Marty, que tiene instalada una oficina en Albacete, es el que

se hace cargo de todos los reclutados en Francia, que son instruidos, por otro comunista francés llamado Vidal.

DURRUTI FUE ASESINADO POR LOS COMUNISTAS

Un evadido de Madrid ha declarado que, tanto entre los milicianos como entre la tropa, se tenía la impresión de que el anarquista Durruti había sido asesinado por los comunistas, a causa de haber votado en contra de la rendición de Madrid. Los comunistas y la U. G. T. querían abandonar Madrid y puesto a votación fueron derrotados, por dos votos de los anarquistas. Por esta causa los comunistas eliminaron a Durruti.

LOS ANARQUISTAS QUIEREN QUE LOS DIPUTADOS SEAN MANDADOS A COMBATIR EN EL FRENTE

El periódico «L'Eclair», de Montpellier, publica lo siguiente:

«En el diario español, «La Batalla», editado en Barcelona, Jorge Arquer publica un escrito en el que dice que el Parlamento catalán y las Cortes son organismos totalmente inútiles, y que desde el presidente al último diputado no son más que parásitos de la revolución, que continúan cobrando su asignación parlamentaria sin reunirse nunca. Pedimos a las organizaciones obreras revolucionarias—dice—

De la abdicación de un Rey

UN MENSAJE DE LA REINA MARY

Londres.—La reina Mary ha dirigido a los pueblos ingleses el mensaje siguiente:

«Me siento profundamente conmovida por los testimonios de simpatía que me han sido prodigados en estas horas de ansiedad, y envío desde el fondo de mi corazón este mensaje de gratitud. Los afectos que me han sido tenidos en la gran pena que me dominaba el año último, no me han fallado tampoco esta vez y con ellos he conseguido fuerza y valor.

No tengo necesidad de decirlos la pena de mi corazón en el momento en que mi hijo juzga su deber de depositar la carga que había recibido al terminarse un reinado lleno de promesas y de esperanzas. Ya sé que comprenderéis cuánto lo ha costado adoptar tal decisión y que recordando los años en que no ha aborrido ningún esfuerzo por servir a su país y al Imperio, le conservaréis en el recuerdo y en el reconocimiento.

Os recomiendo a su hermano, llamado de manera inesperada y en circunstancias bien penosas, a ocupar el puesto. Os pido que concédais a su padre, mi querido esposo, y que no dejéis de conceder a su hijo mayor.

Os recomiendo igualmente a mi querida hija, su mujer, que será vuestra reina. Puede recibir el mismo inquebrantable afecto que me habeis concedido durante veintiseis años. Ya sé que sus hijos han conquistado vuestro corazón.

Mi más ferviente deseo es que a pesar de los tristes acontecimientos presentes, la lealtad, la unidad de nuestro país y de nuestro Imperio, sean, Dios mediante, mantenidas y fortalecidas.

Que Dios os bendiga, os proteja y os guíe».

ONCE REYES DE INGLATERRA HAN ABANDONADO EL PODER

Londres.—En el transcurso de las edades, once monarcas ingleses han abandonado el trono: diez contra su voluntad, entre los siglos XI y XVII.

Eduardo VIII es el único que se ha ido voluntariamente.

EL ESTADO ACTUAL DE LA FORTUNA DE EDUARDO VIII

Londres.—Según las informaciones procedentes de las fuentes más autorizadas, la situación material del rey Eduardo, después de su abdicación, puede precisarse de la manera siguiente:

El rey Jorge V había dejado una fortuna personal calculada en unos cuatro millones de libras esterlinas. Eduardo VIII no recibirá nada, pues esta suma está destinada a los otros hijos del rey Jorge. No posee más que Fort Belvedere, que puede vender si lo desea, y las economías que ha podido hacer de las rentas que percibía del ducado de Cornualles.

SE LE CONCEDERA EL TITULO DE DUQUE

Londres.—De momento, el ex rey no es conocido por la ley más que por el nombre de Belvedere, y no posee más que Fort Belvedere y las economías que ha podido hacer. En consecuencia, debe contar con su hermano, el nuevo rey, para sus ingresos futuros. Recibirá de él el título de duque, probablemente, y la renta correspondiente al título.

No se puede, en efecto, concebir que el rey viaje sólo con un soberano dimitido, sin otra identidad que la de ex rey de la Gran Bretaña. De aquí la necesidad de conferirle un título.

JORGE VI HA CONCEDIDO A SU HERMANO EL TITULO DE DUQUE DE WINDSOR

Roma.—Una de las primeras disposiciones tomadas por el nuevo rey Jorge VI ha sido el conferirle a su hermano el título de Duque de Windsor, con lo que se aristocratiza el modesto nombre de Mr. Mindson, que el ex rey ha comenzado a usar.

Además, se ha dispuesto también que se le dedique el tratamiento de S. A. R. Todas estas disposiciones parecen ser han sido tomadas por iniciativa de la reina madre y de la Corte inglesa, pues no las parecían muy bien el que se titulase tan democráticamente el hasta ahora rey y emperador.

EL EQUIPAJE DE LA SESORA SIMPSON SERA TRASLADADO A NAPLES

Roma.—Ha circulado el rumor de que había llegado la señora Simpson.

Se aseguraba que la fugitiva buscaba asilo en Roma entre los numerosos amigos ingleses que residen aquí.

Pero el rumor no se ha confirmado.

que exijan inmediatamente la disolución del Parlamento, con objeto de mandar al frente a todos los diputados, inútiles en la retaguardia. Hay que mandarlos a combatir en un batallón de corrección para librarlos de su peregrina congénita».

LOS MILICIANOS ROJOS SI GUEN CRUZANDO LA FRONTERA FRANCESA

La prensa de Montpellier dice que después de la salida del 8 de Septiembre en Puigcerdá, en cuyo día fueron asesinados 22 personas, parece que había calma en la Cerdeña española; pero los anarquistas vuelven de repente a continuar en sus explosiones sangüinarias. El 5 de Diciembre dos autos de milicianos españoles, armados de fusil ametrallador, violaron el territorio francés; atravesaron sin el menor entorpecimiento la carretera nacional francesa para ir al pueblo español de Livina. Los vecinos del pueblo intentaron defenderse de las acometidas de los anarquistas unos, mientras otros cortaban el teléfono con Puigcerdá y acudían a pedir socorro al comisario francés. Los milicianos pidieron refuerzos y a las ocho de la noche llegaron de Puigcerdá una docena de autóviles armados hasta los dientes que atravesaron el territorio francés a la vista de los guardias móviles y se llevaron siete prisioneros.

Tenia su origen en una fotografía publicada en primera plana por un periódico, en la que se veía en una de las principales plazas de Roma un gran automóvil americano llevando una placa de matrícula inglesa.

Pero no se ha descubierto huella alguna de la señora Simpson en Roma y aunque el automóvil es del amigo que prestó el coche a la señora Simpson para atravesar Francia hay que suponer que esa misma ha continuado su viaje hacia Italia sin la viajera fugitiva.

Sin embargo, parece que en el coche iba el equipaje de la señora Simpson y se dirigía a Nápoles.

EN TUNEZ SE ADQUIERE UNA FINCA QUE SE PROBABLE SEA PARA EL DUQUE DE WINDSOR

Roma.—La señora Simpson, futura esposa del ex rey Eduardo, ha adquirido una finca muy bonita a 50 kilómetros de Túnez.

Parece ser que hace unos meses había estado en ella la citada señora y cifraba sus esperanzas en pasar una temporada allí en compañía de su esposo. Ahora, sin duda, se propone realizar sus proyectos.

EL ENTIERRO DE PIRANDELLO

Roma.—El cadáver de Pirandello fué trasladado el viernes por la mañana, sin ninguna pompa, a la estación, a ser depositado en un coche, que condujo el ferrocarril Girgenti, su pueblo natal, donde ha sido inhumado.

Al acto de inhumación asistieron únicamente los hijos del finado.

De esta manera se ha dado cumplimiento a la voluntad del ilustre fallecido.

LA MEJORIA DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano.—El viernes por la mañana, el Papa se levantó temprano y oyó misa. Luego regresó a sus habitaciones y permaneció en ellas sin acostarse, despaachando con el Cardenal Paelli, secretario de Estado.

Luego recibió al Cardenal Prímado de Toledo, doctor Gomá, con quien conferenció durante más de una hora.

LA ORGANIZACION CORPORATIVA DE GRECIA

Roma.—Se está organizando el nuevo Estado corporativo y totalitario de la nación griega.

Tal iniciativa de Metaxas ha sido muy bien acogida, acabando de pulsar así al soviet, que ya se iba adueñando del archipiélago helénico.

EN TORNO A LA CRISIS CONSTITUCIONAL INGLESA

Londres.—En el mundo entero se ha comentado con profusión de detalles los acontecimientos ocurridos ayer en Londres. La impresión general es que el hecho eleva a Inglaterra, al ver que la crisis se ha resuelto sin perjuicio para la monarquía británica.

Se lamenta que Eduardo VIII haya abdicado, pero se tienen grandes elogios para el sucesor, así como para el primer ministro, Mr. Baldwin.

Berlin.—Un periódico escribe que los acontecimientos ocurridos en Londres son dignos del mayor entusiasmo, y por ello hay que felicitar al primer ministro, Mr. Baldwin.

Paris.—«Le Figaro» publica un artículo, en el que dice que la solución dada en Inglaterra a la crisis, tiene gran importancia para Francia por sus estrechas relaciones con la Gran Bretaña.

Añade que en todos los momentos es una satisfacción comprobar que por lo menos permanece intacta la monarquía inglesa.

Roma.—Por su parte, la prensa italiana dedica grandes títulos a este hecho. Reconoce que el pueblo inglés lo ha acogido con la calma propia de este país.

«Giornale d'Italia» publica un artículo en el que manifiesta que los acontecimientos de Londres tienen una gran significación para el mundo entero. Agrega que es la primera vez que un monarca británico abdica. Es la primera vez que un monarca abdica, y lo hace por sentimientos personales.

Maria F. Martin
Practicante y Profesora en partos
Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas. Hospedaje de embarazadas económicas
Doctor Riesco, núm. 92

Confesiones de cuatro aviadores franceses al servicio de la España roja

La revista francesa «Confesiones», publica cinco artículos de otros tantos aviadores franceses que se encuentran en la escuadrilla España al servicio de los rojos. Las declaraciones que en dichos artículos hacen tienen tanto valor o más valor cuanto que la revista «Confesiones» tiene una tendencia mercedadamente marxista, y por tanto, no puede ser parcial a favor de los nacionalistas. Se acusa en los escritos de los aviadores franceses la desmoralización de los rojos; el medio; la completa desorganización de la hora; la ausencia de todo freno moral y, en fin, la ayuda descarada del Gobierno francés al Frente Popular español.

Entresacamos los párrafos más importantes de los escritos de cada uno de los cuatro aviadores. Maurice Chauvenet, dice: «El 7 de Septiembre yo pertenecía a la escuadrilla «España» y estaba en Madrid con un Neupron 52. Era un viejo taxi que hacía 220 kilómetros a la hora, y parece que todo iba a romperse. Los primeros días vigilábamos sobre Toledo, para proteger a las camaradas que iban a bombardear el Alcázar.

Uno de nuestros camaradas de la escuadrilla «España» se ha casado aquí ante el partido comunista. Ello es cosa fácil. Basta con llevar dos testigos y se hace en seguida. La licencia de matrimonio cuesta seis francos y los gastos del divorcio van incluidos en este precio. La novia quiere que después la ceremonia se repita ante el juez.

Veniell, otro de los cinco aviadores dice: He abandonado Francia el 3 de Agosto. En un aeródromo cercano a la frontera española se me designó un aparato de caza, aterrizando en Barcelona.

El peor de mis recuerdos es el de un vuelo nocturno en un aparato de varios plazas. Yo iba amenazando con mi revólver al primer piloto, de quien no estábamos seguros. El resto de los compañeros era un ruso, un alemán, un mecánico español y dos checoslovacos. Cada uno hablaba su lengua materna. Teníamos por objeto bombardear el aeródromo de Telavera. Llegábamos a «Botez». Por fin llegamos. Allí a «Botez», los aparatos alineados sobre el terreno ofrecían buen blanco, pero nuestro piloto tenía miedo. El avión marchaba haciendo zig zag y el objetivo fracasó. Tuvíamos que regresar mohinos y cabizbajos los siete hombres, que a pesar de tener que vivir pegados unos a otros, ni nos conocíamos ni teníamos confianza en el vecino.

Jean Dari, por su parte declara: Desde el principio de la guerra me fui a España. La acogida encantadora que se nos hizo no logró ocultarnos la profunda desorganización que se encontraba al ejército gubernamental. A mitad del mes de Agosto nos instalamos en Cuatro Vientos. El más grande desorden reinaba. El Delegado de los suboficiales españoles venía a pedirnos consejo porque tenía intención de

fusilar a los oficiales; el Delegado de los soldados quería fusilar a los suboficiales. Por su parte el Delegado de los obreros pretendía fusilar a todos porque esto era más seguro.

El Representante de la C. N. T. vino a ofrecernos unos magníficos butacaos de los que se había apropiado en el saqueo de los comercios de Madrid.

Francisco M... otro de los aviadores franceses que acalta su nombre, bajo ese seudónimo, dice: Después del combate fuimos a Madrid. Entramos en un bar. Mi camarada Valtier sacó del bolsillo un hueso de santo que había encontrado en un iglesia y todas las chicas que bebían en el mostrador se agolparon para verlo. Un momento después, estábamos todos borrachos. Algunos compañeros se habían ido de compra. Los que más hablaban de su idea eran los primeros en comprarse camisetas de seda. Yo soy un mercaderista de seda. Sirvo a quien me paga, y yo volé a favor del Negus. Por eso cuando me hablaban de que hay que reducir las condiciones de mi contrato, no me dejo convencer. Necesito los cincuenta mil francos mensuales prometidos y los 300.000 de seguro.

Entre los milicianos hay quien se cree en Carnaval y se llena de cintas de colores por todas partes; estrellas, de pistolas automáticas, de cargadores.

Los milicianos que examinan nuestros papeles en los pueblos, no saben leer, pero fingen que sí ante los camaradas que les miran. Casi todos los oficiales de la aviación española, están al lado de Franco; los que quedan bajo las órdenes de Madrid, están a disgusto y por la fuerza. Yo he visto cómo alguno de ellos, escupía al suelo en Getafe mientras desfilaban los milicianos.

Un amanecer, llegó a Barajas un Ministro de Aznárez con su mujer, su criada y su perro. Quería partir inmediatamente para Barcelona, y se le dijo que no había piloto disponible. El Ministro se puso a gritar. Vino entonces el jefe de nuestro equipo y encarándose con el ministro le dijo: Si usted quiere ser a bordo de un avión, con su mujer y toda la compañía, pocos minutos, ¿está usted listo?

Henri Lacroche, relata por su parte, que cierto día él y otro aviador se vieron forzados a tomar tierra en terreno rojo, en el que, naturalmente, se creyeron seguros. Más no ocurrió así. En aquella calidad había una ochenta entablada entre las milicias y los de la F. A. I. Al advertir el aterrizaje de los aparatos ambos bandos contentientes, pretendieron apoderarse de las ametralladoras de que van provistos los aviones, con el fin de obtener una superioridad combativa que les permitiera avanzar al adversario. Los dos aviadores comprendiendo el peligro que se les avecinaba, abrieron fuego contra los asaltantes y durante toda la noche las milicias, la F. A. I. y los pilotos anduvieron a tiros entre sí.

De las charlas del ilustre general Queipo de Llano

EN SU RECIENTE VIAJE A SALAMANCA HA VIVIDO UNOS INTENSOS MOMENTOS DE AMOR A ESPAÑA—Y HA COMPROBADO EL ENTUSIASMO DE LOS PORTUGUESES HACIA NUESTRA CAUSA

Sevilla.—Anoche pronunció su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

El general dijo: Buenas noches, señores. Anoche dije que estarían ustedes muy contentos porque pudieran acostarse más temprano y estarían ustedes por ello satisfechos. Yo estaba en Salamanca, donde tuve la gran satisfacción de vivir unos momentos de verdadero ambiente de amor a España. Pueblo portugués. Gran pueblo portugués. El verdadero pueblo portugués invitado por el conde Botelho, del Partido Club Portugués, ha hecho a los soldados de España un donativo de verdadera consideración. Han traído camiones cargados de prendas, objetos, medicinas y todo género de mercancías, lo que supone un verdadero sacrificio para el pueblo portugués que siente un verdadero entusiasmo y simpatía por la causa que estamos defendiendo.

Varios diputados ingleses, elogian al general Franco

Bajo las firmas prestigiosas del general de División Sir Alfred Knox, miembro del Parlamento, y otros cinco diputados británicos, entre los cuales, figuran el capitán Alan Craham, hasta hace poco secretario particular del Lord Canciller de Inglaterra, y el señor Victor Raikes, que milita en Política bajo la dirección de Lord Salisbury, ha publicado el «Times» del 10 de Diciembre una carta abierta, fechada el 8 de Diciembre, en la Cámara de los Comunes, que constituye un gran elogio de la figura del jefe del Estado español y una plena justificación del bombardeo de Madrid por las fuerzas nacionales.

Confesta esta carta otra variedad de ideas atrás, en la que varios intelectuales de tendencias izquierdistas se hacían eco, con escaso conocimiento de causa, de las lamentaciones en que prorrumpe la propaganda roja internacional, siempre que los comunistas van a su antojo; y pregunta si dichos intelectuales, recurriendo a su experiencia militar—que desde luego es nula—podrían indicar la táctica que seguirían de hallarse en el lugar del general Franco, o medios más humanitarios para someter una capital, convertida por los comunistas, y anarquistas en plaza fuerte, mediante la construcción de barricadas y el armamento de la hez de la población, auxiliada por una brigada internacional que opera en contra de lo prescrito por el Pacto de no intervención.

¿Acaso se sugiere que los nacionales permanezcan inactivos, mientras los tripulantes de un avión de gran tamaño, caído recientemente en nuestras líneas, figuraba un piloto inglés llamado Sydney H. Holland, uno de tantos que, deslumbrado por las propagandas de los rojos y por el ofrecimiento de elevadas remuneraciones, han dejado su patria y su hogar en el extranjero para hallar la muerte antes de cobrar el premio apetecido.

Entre la documentación del infortunado piloto, que por cierto está a disposición de quien acredite ser su heredero legítimo, existe una carta escrita por éste pocos días antes de su muerte, en la que se queja de la «inmensa falta de organización» que reina en el campo rojo, y también de «la falta de calefacción debida a escasez de carbón», lo que le mueve a lamentarse del intenso frío sufrido. Hay otras

que avancen por las calles, sin utilizar los cañones y los aeroplanos, para que los rojos los diezmen con toda seguridad?

«Nos consta», prosigue la carta, «que el general Franco es un militar caballeroso. Actúa no por ambición personal, sino por haber sufrido España bajo un Gobierno que se negaba a gobernar por puro servilismo a las izquierdas. Su movimiento sólo precedió por pocos días la proyectada revolución roja, y ha hecho todo lo posible para salvar a los no combatientes, delimitando una extensa zona, que se ha comprometido a no bombardear».

Esta carta, como otras varias firmadas por distinguida personalidad que han aparecido últimamente en el mismo diario, todas ellas favorables al movimiento nacional, y entre las cuales se destaca una original de don Francisco de Zulueta, catedrático de Derecho Civil de la Universidad de Oxford, han producido la mejor impresión en Inglaterra.

DE NUESTRA PRENSA

El arte y su custodia. La prensa nacional-sindicalista publica una nota interesante de Falange Española de las JON-S, sobre la «Custodia y Guarda del Arte», un servicio más que la Falange va a prestar al Estado. Cooperando a la organización de todos los servicios que han de ser urgentes en las ciudades ocupadas por los rojos, inmediatamente después de la penetración de nuestras tropas, Falange ha organizado la custodia y recogida de obras de arte, ya que los precios artísticos y las más preciosas colecciones han sido robadas y causando nuestros Museos y casas particulares desvalijadas. Para la recogida y devolución al Estado de esta gran riqueza artística perdida, escondida u olvidada, es para lo que se crea este importante servicio, que consistirá también en la incautación de todas aquellas obras artísticas que no tengan un legítimo poseedor, las que irán a poder del tesoro nacional. Falange Española cumplirá así un servicio espiritual noble y enaltecedor de la Patria y de la gran riqueza artística española.

La muerte de Juan de la Cierva

Toda la prensa nacional publica datos y biografías del gran aviador español Juan de la Cierva, inventor del autogiro, que ha encontrado la muerte en el accidente, que ya conocen los radiooyentes; con palabras llenas de emoción se enaltece a este gran patriota y gran español, que vivirá eternamente en la memoria de la Patria agraciada.

Un episodio del frente.

En «A B C» de Sevilla se refiere un curioso episodio del frente de Madrid. Uno de nuestros blindados se aproximó tanto a las trincheras enemigas que uno de sus ocupantes reconoció entre los milicianos que la ocupaban a un hermano suyo. Le llamó a voces, y el miliciano que también reconoció a su hermano, corrió hacia el blindado logrando llegar a él entre una verdadera lluvia de balas que milagrosamente no le alcanzaron.

Un aviador inglés, muerto al servicio de los rojos

Llegado a la retaguardia en el tanque que le había salvado, refirió que le habían obligado a coger el fusil en una calle de Madrid, habiendo sido trasladado al frente por la fuerza, entre un grupo de los pocos hombres que aún quedaban sin movilizar.

DR. SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urticarias.
Análisis y Clínicas.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Ruiz Agüero, 8, 2.º

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 23
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

quejas motivadas por la tardanza en recibir, de la Embajada española en Londres, las primeras de enganche o salario ofrecido, hallándose en igual situación otro piloto inglés amigo suyo, llamado Coates. Es decir, que las promesas hechas por la representación oficial de los rojos en Londres, que por lo visto se dedican allí a manejos no enteramente compatibles con un espíritu de estricta neutralidad, son a veces cuando no siempre, difíciles de cumplir. Añade el citado piloto que su renovar su contrato, no que los aparatos que les daban «no eran muy buenos», aunque esperaban ir «escotados por los rusos».

La carta en cuestión termina expresando dudas sobre si ha efectuado el pago del mes sueldo ofrecido por los rojos a él.

DIA DEL PLATO UNICO

Una circular a los Alcaldes. Siendo muchos los pueblos que aún no han ingresado la cantidad recaudada por el concepto del «Plato Unico», a pesar de las Circulares dictadas a este efecto por la presente requiero a todos los Alcaldes que se hallen en deber de presentar para que en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, hagan mención del ingreso en el Banco de España de esta cantidad, bien entendido, que de no verificarse, exigirá las responsabilidades consiguientes.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados. Salamanca, 14 de Diciembre de 1936. — El Gobernador civil-presidente, Ramón Cibrán.

Delegación especial de la Jefatura de Policía

NOTA IMPORTANTE. Se hace saber a todos los dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes y similares que vengian obligado al registro de viajeros que lo presenten en la Jefatura de Policía, Delegación Especial, calle Meléndez, 4, de las cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de este anuncio para su examen en esta Delegación. Salamanca, 15 de Diciembre de 1936. — El Delegado Especial.

Información municipal

Aguiñado del combatiente

TERCERA RELACION DE LOS RECADADOS PARA DICHO OBJETO

Don Carlos Padain Estrella	60
Doctor Peña	50
Don Agustín Peña y señora	50
Don Antonio	20
Don Prudencio Olvera	20
Doña Juana Diaz Ambrosio	20
Don Justo Sánchez	20
Don Carlos Moreno	20
Don José Martín	20
Don Eduardo	20
Don Gonzalo Truero	20
Don Emilio Román Retuerto	20
Don Jesús Veiga	20
Doña Isabel García	20
Don Mariano Sese	20
Doña Teresa Vicente de la Cruz	20
Don Miguel de Unamuno	20
Doña Matilde Bernal	20
Don Juan Miranda y González	20
Don José Rodríguez Arias	20
Don Ramón María de la Cruz	20
Doña Agrupina López de la Cruz	20
Fotografía Rincón	20
Tienda Perichaco	20
Don José Manuel Lorente	20
Don Francisco Serullo	20
Don Salvador	20
Don Gonzalo Bravo	20
Doña Socorro Delgado	20
Don Manuel Rosell	20
Don Manuel Rosell (hijo)	20
Don Antonio Lorenzo	20

Federación Provincial de Pósitos

(Cuatro Sexmos de la Tierra) Este Gobierno civil, a propuesta de la Junta Administrativa de la Federación provincial de Pósitos...

ASOCIACION SALMANTINA DE CARIDAD

A las doce de la mañana del domingo celebró sesión la junta de gobierno de esta institución, presidiendo el señor González Calzada.

NUESTRO BUZON

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 23, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc.

Madrinas de Guerra

Solicitan madrinas de guerra: Los soldados Marcelino López, Francisco Sánchez y Domingo López...

DEPORTES

NOTICIAS BREVES Alberto Divo, el conocido corredor automovilista, ha firmado con la casa Talbot para la próxima temporada.

AGUINALDO DEL SOLDADO

Table with 2 columns: Donativo, Pesetas. Don Segismundo Rodríguez, 100,00. Don Paulino Sánchez González, 100,00.

Relación de los paquetes que devuelven y envían del frente para sus familiares las fuerzas del Ejército

- 2.002 Fermín Hernández, Paradinas. 2.003 Celestino Olmo, Guardia civil. 2.008 Lucio Corporales, A. Vilvestre. 2.010 Santiago Martín, Pielos.

FALANGE ESPAÑOLA EN PEÑARANDA

HOMENAJE A LAS NACIONES AMIGAS DE ESPAÑA Nueva prueba de adhesión al movimiento salvador de España. Peñaranda, en el día de ayer, se sumó al espíritu de Falange en un acto de grandiosa significación.

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

ENFERMEADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

Dr. Adolfo Núñez Cirujía general: Rayos X

Para consulta, todos los días de doce a dos y de cuatro a seis de la tarde DOCTOR RIESCO, 35 (Frente al Liceo).-Tel. 1649

Manuel Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venéreas Sífilíticas

De 12 a 2 y de 6 a 8 TRAVESIA POZO HILERA, 2

Industrias Salmantinas, S. A.

Importación de Tripas Secas y Saladas Avenida de Canals, 29 y 31.-Tel. 1575.-SALAMANCA

El artritisismo en todas sus manifestaciones: Reuma, Gota, Cálculos urinarios, Arenillas, etc., se combate eficazmente con

UROSOLOLVINA Plas. 6,30 frasco, en todas las farmacias

DE LUMBRALES

La Inmaculada Concepción Si todos los años ha tenido la fiesta de la Inmaculada extraordinario esplendor, en el presente, dadas las críticas circunstancias por que la Patria atraviesa...

Aviso para los asegurados de la Compañía Nacional de Seguros, ESPAÑA, S.A. Con el fin de que no puedan sufrir perjuicio ninguno los asegurados de dicha Sociedad...

Grandes existencias y variado surtido ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER. Barómetro, 690,4. Sombra, 7,0. Mínima, -1,4. Seco, 6,0. Húmedo, 5,0. Viento, W.—Luz, 6. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MANANA

MANJARES DE LOS DIOSES

Torreznos, longaniza, farinato...

Los grandes artistas, cantante que debutó al lado de Gavarre, en los buenos tiempos del Teatro Real de Madrid el uno, Ignacio Tabuyo, el pianista de sólidos prestigios proclamados por los públicos de muchas capitales europeas, Joaquín Larregla, el otro, y ambos excelentes gastronomos, ponderaban en una ocasión las excelencias de la cocina salmantina.

En pocas poblaciones españolas habían comido mejor. La variedad de platos, el exquisito gusto con que estaban preparados, hasta la economía de su precio, proclamaban la superioridad del arte culinario de la tierra salmantina.

—¿Habéis comido sopa de ajo con torrezno?, ¿habéis saboreado las «chichas»? ¿habéis comido longaniza asada en el campo? ¿sabéis lo que es el farinato?—les pregunté—y al hacerles historia de estos manjares charros, hubo de evocar gratísimos recuerdos de hace cuarenta años.

Eran frecuentes los conflictos entre Candelario y Béjar, con motivo del aprovechamiento de las aguas del río Cuerpo de Hombre. Candelario las utilizaba para su industria de embutidos y Béjar las requería para mover los telares de sus fábricas de paño.

En fin, no desearían los dioses, antes bien, lo impondrían en la mesa del Olimpo, el farinato mirobrigense. Le descubri al ir como mantenedor de los Juegos Florales de los Sitios, en Ciudad Rodrigo, en Julio de 1910.

Algo dice el nombre de «farinato» de lo que es este embutido. Lo que no dice es que lo clásico para los fragalistas es comerlo a las once de la mañana, precedido por un par de huevos fritos y escaldado por unos cuantos pasteles, especialidad de la plaza, que no sé si sigue siendo, pero que era fuerte, sin duda, porque los estómagos de sus vecinos eran o son fuertes de verdad.

Mis oyentes, los dos ilustres artistas citados, me escucharon con la boca abierta, no por mi elocuencia, que no soy ni he sido orador, sino indisoluble e imperiosa gana de gustar de los sabrosos torreznos, de las deliciosas «chichas», del magno asado al natural de longaniza, y adorable farinato...

ANGEL MARIA CASTELL

DIOS-PATRIA-REY

¡Pobres intelectuales!

Los que se llaman intelectuales del Frente Popular y que con tanta profusión salieron a flote en el aluvión de la charca revolucionaria. Ridículos fetiches de eso que ellos llamaban ciencia y que no era otra cosa que febril pedantería sobre la que a manera de tartarinesco trampolín se encaramaron, ante la ignorancia del pueblo, en los puestos de mayor visibilidad.

Con vuestro tan rotundo como espantoso fracaso en la aparatosa terapéutica, que trajisteis, para calmar las terribles inquietudes que tan hondamente zarandearan a España: convertisteis esta benedicta tierra española en una canchalesca losa de constatación de la que, vendiendo todo, hasta la dignidad y el honor, a ignominiosos poderes extranjeros; hicisteis en España destrozados como ningún otro pueblo los sufrí suena.

Todos vuestros tan aparatosos como absurdos planes de reformas sociales, políticas y religiosas, envenenados por un cruel sectarismo, llevaron a España a la boca de esta horrenda sima por la que, vosotros, hombres mutilados, porque no cultivásteis más que la inteligencia mientras que se os pudría el corazón entre odios y egoísmos en la innumerable charca de todas las bajezas y de todas las pasiones; despedazasteis a España después de haberle destrozado todas sus más puras grandezas tradicionales.

¡Pobres intelectuales de la ciencia! Vosotros no pudisteis nunca llegar a comprender, entre el hervoroso tumulto de toda vuestra escéptica ideología, que la salvación de un pueblo, que la salvación de una sociedad no es únicamente una empresa dialéctica y especulativa, sino que es también una obra eminentemente y esencialmente ascética.

Vosotros todo lo enfocasteis al delirio del suelo, bajo un solo prisma de luz, de luz de tierra, de luz de acá abajo, que es siempre luz entrecruzada con torbellinos de sombras que, a vuestros ojos míopes, no les dejó penetrar en las entrañas de los hondos problemas nacionales.

Vosotros, intelectuales de nuevo cuño, tratásteis de encuadrar, en el glorioso marziano de esta España inmortal, un sarcástico tinglado político social, sin riguroso ni conexión con las seculares tradiciones de nuestro pueblo; y por eso, como edificásteis sobre el vacío, tuvisteis que apuntalar todo el armazón de vuestro absurdo tinglado, tan quebradizo como inconsciente, con poderes exóticos y extranjeros; que eran los que canallescamente controlaban toda la vida española.

Y con pedruzcos de España y con jirónes de todo lo que constituyó su racial grandeza ibás apilando en informe amontonamiento todo lo que ha sido la formidable hoguera de esta espantosa y horrenda configuración de la que, en un glorioso gesto de bendita y santa rebeldía, nos está hoy salvando este cien veces invicto Ejército español.

Y el solemne momento de esta bendita y santa rebeldía, intelectuales sin Dios, que tan criminalmente engañásteis al pueblo con el veneno de vuestra ciencia, a nadie de los que sentíamos en lo hondo de nuestra alma el dolor de España, a nadie nos sorprendió, porque lo esperábamos con la impaciencia, con la que se espera en tormentosa noche oscura el radiante alboror de un glorioso amanecer.

Esta amputación tremendamente dolorosa que, con zumbido de cañones y tableteo de ametralladoras, está hoy llevando a cabo estos heroicos soldados de España, era la operación quirúrgica ya inminente-

mente necesaria para la extirpación del cáncer del marxismo ruso que, bajo el control de la masonería, había ya inoculado en las entrañas del pueblo español, en aquella estampa trágica de toda la nefanda política del Frente Popular que se estrelló ante este vigoroso empuje de nuestro glorioso Ejército, de nuestros bravos Requetés, de nuestras valientes camisas azules.

Y parapetos y trincheras se poblaron por las austeras mesetas castellanas y por los bravos picachos vascos de boinas rojas que anunciaron con gloriosos cánticos de un romance nuevo el triunfo vigoroso de la España Imperio, de la España tradicional, de la auténtica España; y por eso, al pelear hoy por ella, peleamos—como dijo el gran Peñón—por nuestras mujeres y por nuestros hijos; por nuestras iglesias y por nuestras raíces; peleamos por el amor a una civilización cristiana y occidental, contra la pura concepción de la vida; peleamos por todos los valores y por todas las creaciones de veinte siglos de civilización que, movilizadas detrás de nosotros, nos empujan al asalto de un porvenir que nos quería arrebatar gente extraña con intenciones de colonización.

SALVADOR VILLACORTA (Delegación de Propaganda y Presa de la Junta Carlista de Guerra del Reino de León).

LA EXPOSICION DE PINTURAS

Se ha celebrado con inusitado esplendor una exposición de pintura en los magníficos salones de nuestro Palacio municipal.

Hay que explicar los orígenes y motivos de tan brillante exposición. Alumnos de ambos sexos, con el distinguido director de la Escuela Cerámica de Madrid don Joaquín Alcántara, les sorprendió el movimiento salvador nacionalista en viaje de estudios en el pueblo serrano de la Alberca. Después llegaron a esta y nueva alcaide, señor Del Valle y Marín, tuvo la feliz idea de que la producción de tales alumnos se expusiera al público y se conocieran las actividades de tales muchachos. Y así ha sido el efecto. Un éxito de público y venta.

Más de 60 cuadros han sido expuestos. Algunos de ellos son de insuperable belleza y ejecución. Su matiz, su colorido, su expresión, revelan futuros maestros en el difícil arte pictórico. Todos plasman tipos, calles y paisajes del pueblecito de la Alberca, pueblo digno de conocerse y admirarse, pues en sus calles se expresan, en sus salientes balcones, en su modo de vivir se traducen puras tradiciones, pero no de esa tradición cerial, sino la que tiene un hondo sentido espiritualidad y perfección.

La Alberca sale triunfante de esta exposición y cada día será más visitado el pueblo relicario, que es un encanto de belleza y poesía.

Cerca de él está la Sierra de Francia, desde cuyas cimas se divisan panoramas sorprendentes. A nuestra memoria acuden siempre los alejandrinos magníficos de un genial poeta castellano, Gabriel y Galán.

«horizontes infinitos, infinitamente abiertos al abrazo de los cielos y a los besos de la luz»

Los tipos de la Alberca aparecen en su expresión recia y viril. Son los continuadores de una raza que no sucumbió del mundo.

Nos ha congratulado la exposición. Eñorabuena, muchachos. Adelante. Que con vuestro arte peregrino vayáis abriendo los caminos de España a la admiración del mundo.

M.ª DEL PILAR GOENAGA

DOCTOR Miguel Becerro

Espez y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1288

NOTAS DE SOCIEDAD

EL ROPERO DEL CARMEN

Según nuestras noticias y como era de esperar, dado lo humanitario y altruista de la iniciativa, es grandísimo e importante el número de prendas enviadas por las señoras salmantinas para el Ropero del Carmen, del que es presidenta honoraria la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo.

La exposición de las prendas recibidas se verificará pasado mañana, 17 de los corrientes, en el Colegio de Jesuitas.

Las señoras que aun no siendo salmantinas simpatizan con la idea, pueden enviar sus donativos a dicho Colegio de Jesuitas o a cualquier parroquia de esta ciudad.

Al acto del reparto de prendas se le dará la debida publicidad, esperando que los pocos días que faltan para el sigan los donativos en aumento.

VIAJES

Han llegado: De Pamplona, el diputado por Navarra y alcaide de Requetés, don Jesús Elizalde. —De su dehesa Traguntina, doña Inés Luna Terrojo. —De Badajoz, el catedrático de aquel Instituto de Segunda Enseñanza, don José García Isidro y señora. —De Toro, doña Dolores Beato de Calvo.

EL DUQUE DE FER-NAN-NUREZ

Don Manuel Felcán y Alvarez de Toledo, duque de Fernán-Núñez y gran terrateniente en nuestra provincia, ha caído en funciones de oficial de complemento, en el frente de batalla, al regresar de un servicio arriesgado, y su entierro se celebrará hoy en Avila.

El conde de Barajas, hermano del duque de Fernán-Núñez, se encuentra también peleando en el Ejército salvador de España.

TOMA DE HABITO

En Azpeitia ha tomado el hábito de religiosa Escalera del Sagrado Corazón de Jesús, la eh el mundo señorita Elvirita Pérez-Moneo Mañosa, hija de nuestros distinguidos amigos don Vicente Pérez-Moneo y doña María Mañosa.

VARIAS

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, el comandante de Ingenieros retirado don Felipe Rodríguez López, pasa destinado, como agregado, a la Comandancia de Obras y Fortificación de la séptima División, ejerciendo el cargo de ingeniero delegado de dicha Comandancia en la plaza de Salamanca.

—Regresaron a Portugal, el doctor don Antonio Villas-Boas, médico de Braganza, el sacerdote don Cándido Lima, el ingeniero don Agustín Meirelles, don Roberto Saimeiro, don Manuel Santos da Cunha, el señor Das Eiras, que estuvieron en ésta a entregar el importante convoy de viveres de que dimos noticia.

—Pulovers, Camisería Inglesa.

Universidad de Salamanca

RECTORADO. Por orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza, en la Junta Técnica del Estado (Burgos), se ha dispuesto que las vacunaciones en todos los centros docentes, incluso primarios, comenzarán el día 15 del mes actual, y terminarán el 7 de Enero, inclusivo.

Anoche, en el Ayuntamiento. Por unanimidad se acuerda acometer la solución del problema del paro obrero

El señor Iscar declara abierta la sesión a las seis y media de la tarde, asistiendo los concejales señores Bayo, Vázquez, Parra, Moneo, G. Remírez, Ibáñez Rodríguez, Rubio Polo, García Plaza, Tavera, Estévez, Fuentes, Del Yerro, López Villalba, Nuño, Pérez Criado, Montalvo, García Sánchez, Hernández Vicente y Cuesta.

Se aprobó el acta de la última. DESPACHO ORDINARIO. Se aprueban los siguientes dictámenes de obras emitidos por la respectiva Comisión:

Dictamen de la Comisión en la de don Hipólito Iglesias solicitando licencia para construir unos cuartos en el patio de la casa número 15 de la calle del General Sanjurjo.

Idem en la de don Andrés Franco, para construir una casita junto a su casa número 28 del Camino de las Aguas. Idem en la de don Andrés Velasco, para convertir una ventana en puerta en su finca número 8 de la calle Mayor (Arribal).

HACIENDA. De la Comisión de Hacienda se aprobó también el siguiente dictamen en la propuesta formulada por el departamento de Intervención de habilitación de crédito, mediante transferencia para pago de derechos reales y demás gastos de escritura de adquisición de la antigua Casa de Correos.

OTROS ASUNTOS. Se conoció de un decreto de la Alcaldía recaído en el expediente instruido a un industrial de esta plaza y conforme a dicho decreto se acordó retribuir para que, con aportación en beneficio de los heroicos soldados del Ejército nacional, verifique una aportación de 300 o 400 litros de aceite.

También se da lectura de otro decreto de la misma Alcaldía acerca del concurso abierto para contratación de todos los modelos que necesita el Ayuntamiento para el ejercicio de 1937. Se informa la Corporación de la propuesta presentada por don Avelino Ortega de confeccionar esos impresos con una cantidad de 13.041 pesetas, y se adopta el acuerdo de que la Comisión de gobierno interior, de acuerdo con el alcalde, recibiera un voto de confianza para estudiar este asunto y resolverlo, dada la necesidad urgente de la confección de esos impresos.

También se expuso sobre este asunto que se examine el costo de los impresos en ejercicios anteriores, para formar un criterio sobre esta cuestión. PERIODO DE INICIATIVAS. El señor Buxadoux dice que hace más de un mes se acordó por el Ayuntamiento hacer unas obras en la Casa de Socorro para vivienda del Conserje, y para otras obras que han quedado sin hacer, y otros trabajos para trabajar y ejecutar cuando se va a verificar la construcción de esa vivienda.

El señor Moneo, presidente de la Comisión de Obras y dentro de unos días se trará el proyecto a la aprobación del Ayuntamiento. El señor Vázquez de Parga propone que para dar colocación a los obreros en los días de Navidad, se ejecuten unas obras para colocar árboles en la calle de Sánchez Ruano.

El señor Iscar pone de manifiesto que respecto a estas obras se dió ya una amplia autorización al alcalde para la colocación de obreros, empleando las cantidades que están consignadas en el presupuesto.

EL PROBLEMA DEL PARO OBRERO. Sobre esta vital cuestión, en la que toda la ciudad debe estar interesada para que la clase trabajadora posea lo suficiente para subsistir a sus necesidades y a la vida, el señor Ibáñez, por medio de una pregunta, plantea el importante debate, en el que todos los concejales expresaron de una manera explícita, sentida y sincera, el anhelo que sobre resolver rápidamente el problema del paro obrero, nos obtuviéramos la convicción de que el Ayuntamiento acometerá en día próximo la solución de este problema con las disponibilidades que posee, también con la cooperación de los propietarios de fincas urbanas y de los inquilinos.

Podemos anticipar la afirmación de que dentro de muy poco en Salamanca no existirá ningún obrero parado. Este debate lo inició el señor Ibáñez Rodríguez formulando la siguiente pregunta: ¿Cómo va o se desenvuelve la Oficina de Colocación Obrera? Declara que el problema del paro obrero, en las condiciones actuales, el Ayuntamiento se encuentra en el caso ineludible de solucionarlo, debiéndose también, para evitar la intrusión de masa obrera en Salamanca, tan pronto como se acuerden las obras que mitiguen el paro, fijar un año de residencia de los obreros en la capital. El Ayuntamiento, considera el señor Ibáñez Rodríguez, debe recoger todas las iniciativas que se proponen para el paro, y declara que se debe realizar una inspección en los edificios para denunciar los casos de infracciones de las Ordenanzas municipales, pues nos encontramos en un momento en que los sacrificios se hacen para dar de comer al obrero, nunca serán bastantes. Hay que acometer este problema con decisión, con interés, con energía y con sentimiento de verdadera solidaridad social, poniendo todos la mejor voluntad.

Interviene el señor Fuentes, que abunda en las declaraciones expuestas por el señor Ibáñez, con el propósito de que desaparezca el hambre de todos los hogares de la ciudad. Para ello dice, con objeto de conocer la población obrera parada de Salamanca, debe conocerse o confeccionarse el censo de obreros parados, y lo antes posible informar sobre este problema.

Rectifica el señor Ibáñez Rodríguez. Usa de la palabra el señor Nuño, y demuestra el interés que tiene la Corporación para con este problema, y dice que precisamente el domingo, en una reunión celebrada con el arquitecto, se acordó acometer enseguida algunas obras y se debe asignar un salario a los obreros que los propietarios colocaban las obras, y si desoven esta indicación se haga por administración la colocación de obreros, pasando luego a cuenta a los propietarios. Toda esta cuenta de acuerdo—añade—en la solución del problema, y afirma que dentro del mes de Diciembre comenzarán bastantes con lo cual se mitigará enormemente el paro. Propone, y así lo acuerda el Ayuntamiento, que en el actual momento todos los hombres que no tengan trabajo, vayan a inscribirse inmediatamente a la oficina del paro obrero, que está instalada en la antigua Casa de Correos. El secretario de la Riba, declara que cuantos obreros van a inscribirse en la secretaría, se llevan al Registro, el cual se confecciona escrupulosamente.

Por orden de la superioridad se dispuso la confección de un registro de obreros parados. Se formuló una consulta al gobernador civil, quien contestó que este registro era de exclusiva competencia y responsabilidad del Ayuntamiento.

A continuación da lectura de los siguientes obreros parados, y por lo tanto inscritos en el registro: Peones, 221; albañiles, 24; carpinteros, 10; canteros, 11; dependientes de Comercio, 2; fontaneros, 10; jardineros, 1; mamposteros, 5; mozaistas, 1; meta-túrgicos, 1; y pintores, 6.

También se ha invitado a diferentes organizaciones para que inscriban los obreros que están parados. El señor Iscar interviene en este asunto y dice que como solución transitoria para este problema, el Ayuntamiento ha empleado hasta ahora la mayor actividad. Propone algunas soluciones, y respecto a la colocación obrera expresa la actuación que hace en este sentido el Ayuntamiento de San Sebastián, teniendo una comisión municipal que interviene en todo lo que se refiere a la colocación de los obreros.

El Ayuntamiento—termina diciendo—tiene obligación de invertir todos sus recursos en cuanto redunde en beneficio de la ciudad, previo un asesoramiento técnico, y en el proyecto de presupuesto de 1937, se consignaron cantidades suficientes para el paro obrero.

SEPTIEMBRE GENERAL PARA LOS HEROES SALMANTINOS. El señor Fuentes dice que ha visto en los periódicos una suscripción para adquirir una sepultura con destino a un soldado muerto en el frente, luchando heroicamente contra la horda marxista, y a este efecto propone que se abra una sepultura general para honrar de esta manera a los hijos de Salamanca que han derramado su sangre por mantener los principios tradicionales de la salvación de la Patria.

El alcalde señor Del Valle, que ocupa en este momento la presidencia, dice que hay delimitada una zona en el cementerio para ese fin tan patriótico y tan honroso.

SENTIMIENTO DE LA CORPORACION. El señor Villuela da cuenta al Ayuntamiento de la muerte trágica del insigne ingeniero, autor del autógrafo, señor La Cienra Comodín gloria española, y propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se telegrafe a la familia del eminente finado el más sentido pésame. Así se acuerda.

GRATITUD. El señor Iscar propone, y así se acuerda, que se testimonie la gratitud del pueblo de Salamanca a Radio Club Português, consúl de dicha nación y Ayuntamiento de Lisboa, por la obra que realizan en favor de España. Así se acuerda.

Seguidamente se levanta la sesión, siendo las ocho menos cuarto de la noche.

Lista de donativos entregados en el día de la fecha en este Gobierno Civil

PARA EL PLATO UNICO. Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, 500 pesetas.

PARA EL EJERCITO EXPEDICIONARIO DE AFRICA Y SUR DE ESPAÑA. Señorita María Juanes, dos jerseys. Doña Teresa Pérez, un jersey y dos pares de calcetines. Doña Alicia Méndez, un jersey. Señorita María Polo, un jersey y dos pares de calcetines. Señorita Purificación Juanes, un jersey. Señorita Pilar Barraleros (de Arzobispo), una cazadora, un chaleco, un par de guantes y un par de botas. Doña Ángela Moreno Rodríguez (maestra nacional de Valedadeca), tres pares de calcetines y una camiseta. Don Pedro Sánchez Alba y señora, dos jerseys. Doña Clara Morante Igerence, dos pares de calcetines y un jersey. Don Francisco Elva Barrajón, dos camisetas. Don Manuel Sánchez Montoso, un par de calcetines. Don Leonardo Martín, una camiseta. Don Manuel Campos, una camiseta, un calzoncillo y un par de calcetines. Don Antonio Mano, un par de calcetines. Don Andrés Anunnos, una camiseta y cien sobres con cuartillas. Don Fabián Pérez, un chaleco de pana. Doña María Manuela Hernández, dos pares de calcetines. Don Antonio Delgado y hermanos, una manta de lana. Doña Sofía Villoria, dos chalcos de pana. Don Fermín Velasco de Cabo (Villaverde de Guareña), una manta. Don Pablo Núñez Poza, seis pares de calcetines. Doña María Josefa García Martín (de Camillas de Abajo), una manta, dos sábanas, una almohada, un almohadón, una colcha, un colchón. Señora maestra y niñas de la escuela de Camplillo de Azabá, un chaleco, un jersey, tres camisetas, un calzoncillo y diez pares de calcetines. Salamanca, 10 de Diciembre de 1936.

PISO PEQUEÑO, amueblado o sin amueblar, se necesita. Informar en Librería de Núñez, Rúa, 21.

Parador de Gredos. P. N. T. Confortable y tranquilo. A 156 kilómetros de MADRID. Hospédesse

“DIA DEL PLATO UNICO”

¡Salmantinos! Hoy se celebra el tercer “Día del Plato único”. A continuación os ofrecemos las palabras que el domingo último pronunció ante el micrófono de Inter-Radio el catedrático de nuestra Universidad, don Nicolás Rodríguez Aniceto.

“He de hablar unos minutos del “Día del Plato único”, después de que en discursos, locuciones por radio y en la prensa, se han tratado diversos aspectos del tema. Con toda brevedad, voy a hacer, en voz alta, alguna reflexión que me han sugerido dos hechos registrados al verificar mi primera recaudación.

Después de recoger el óbolo de una familia adinerada, llamé en una habitación de una casa de vecindad contigua a la anterior; un trabajador de semblante sereno y agradable, acogió nuestra llegada con simpatía de antiguos conocidos.

—¿Con cuánto quiere usted contribuir?, le pregunté.

—Dispongo de poco y España merece mucho. Tengo once hijos; cuatro en casa, una hija en Falange en Algeciras o donde la hayan destinado, y otros tres en el frente, como falangistas unos y otro en el Ejército. Mis fuerzas no llegan a una mil voluntad. Póngame usted seis reales; pero si necesita usted, sin una peseta más, venga usted por ella, y si la Patria necesita un viejo, aquí estoy yo.

La señoritas que me acompañaban, a pesar de estar avanzadas en la práctica de obras sociales, no podían ocultar una emoción que también a mí me embargaba.

No lejos de allí, y en plena calle, la madre de un niño de nombre de mi hijo—había temblado mi mano y me anudó la lengua al pretender que aceptásemos para el plato único, para los necesitados, la limosna que su hijo impedido, había logrado recoger aquella mañana.

Y es que el “Día del Plato único”, que provoca una exaltación y depuración de la disciplina, fomenta el desarrollo de la solidaridad social, espiritual y cristiana, sin la cual no existe ni puede existir la Patria.

Solidaridad espiritual y cristiana, frente al individualismo materialista y pagano; generador de errores y padre del socialismo. Es un hecho innegable que la común desventura de la guerra, ha establecido corrientes de confraternidad espiritual entre todos los que estamos adheridos a esta cruzada de la salvación de España, realizada por nuestro Ejército invicto. A penas lanzada la idea del “Plato único”, todos, ricos

y pobres, han contribuido a tan noble finalidad, imponiéndose un deber, siguiendo una indicación y realizando un sacrificio “que nace de un renacimiento” y que si pequeño en la cuantía, es de gran estimación como exponente de la revalorización del factor moral y cristiano, base de la Patria.

No hay Patria sin Dios, sin fe, sin sacrificio, sin autoridad, sin castidad, sin disciplina. Por los sin-Dios, se reclutan entre los sin-Dios. Los que fraguaron la desaparición de la Patria española, comenzaron por declarar la guerra a Dios, destruyendo el crucifijo, persiguiendo a la iglesia, paganzando la vida, fomentando la sensualidad, el egoísmo, el desbocaje.

Si se despoja a la Patria de sus valores éticos y morales, queda reducida a una forma de unión de gentes, puramente circunstancial, motivada por intereses bastardos, de conveniencia, exclusivamente utilitarios, y si para el pobre descreído la Patria será su vientre, y para el rico ateo, su caja de caudales, en el orden político, la Patria no asentada sobre la solidaridad y caridad cristianas, desaparecerá al empuje de dos ideas opuestas pero igualmente demolidoras: la de las Patrias-chichas, regionales o provinciales, para las cuales la verdadera Patria es empresa y negocio en que se federan si les conviene, o de la que se separan si en ello les va ventaja, y la otra idea, la del cosmopolitismo de la gran Patria humana aberrante y atávica.

El “Día del Plato único”, nos recuerda a todos, pobres y ricos, el cumplimiento de los deberes éticos de caridad y sacrificio para con la madre Patria, impulsa en nosotros el sentimiento de solidaridad espiritual y cristiana sintiéndonos hermanos y considerando como propias las necesidades de los demás para remediarlas en lo posible. Todos para España y España para todos. Es necesario acoger con simpatía y fomentar con entusiasmo todas las instituciones que tienden a desarrollar el patriotismo, que judíos, masones y marxistas, quisieron arrancar de España; y sintiendo todos la responsabilidad del momento, puesta la vista en Dios, sigamos con ciega confianza al generalísimo Franco, marqués de la guerra y propulsor de esta política del espíritu que sobre la base incombustible de la fe, está forjando la España una, grande y libre.

¡Viva España!

NICOLÁS RODRIGUEZ ANICETO

Instrucciones para hoy

Las generales sobre la celebración del «Día del Plato Único» y su cobranza, en el día de mañana, son ya conocidas de todos.

Unicamente recogeremos las referentes a hoteles, restaurantes, etcétera. En estos lugares el menú acordado para hoy, es el siguiente:

Comida: Alubias a la castellana (con chorizo, costilla y oreja de cerdo). Fruta, pan y vino.

Cdna: Ternera a la italiana (con macarrones). Fruta, pan y vino.

Como en días anteriores, se pondrá a la venta sellos benéficos pro «Día del Plato Único», en los espectáculos públicos que se celebren, y como recargo en las consumiciones de cafés, casinos, bares, etcétera.

Una aclaración: En cuanto a los bares, se estima que en las consumiciones hasta 0,25 pesetas, el sello será de cinco céntimos, y a partir de esta cantidad, el sello será de diez céntimos.

¡Salmantinos! Contribuid con toda disciplina y entusiasmo al «Día del Plato Único».

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Repero de Nuestra Señora del Carmen

El domingo, a las doce de la mañana, la distinguida señorita Carmencita Franco Polo, hija del Generalísimo, visitó en el Colegio de Madres Jesuitas el Ropero infantil de Nuestra Señora del Carmen, del que es presidenta.

Fue recibida por la junta de damas del Ropero y por la madre superiora del Colegio, y numerosas y simpáticas señoritas.

Carmencita Franco Polo, detentadamente inspeccionó el Ropero infantil, siendo despedida de manera efusiva y cariñosa.

EL CAMBIO DE MONEDA

Constituido el Comité de moneda extranjera, de acuerdo con las disposiciones oficiales, este ha publicado los cambios de compra de moneda que son los siguientes:

Table with exchange rates for various currencies: Francos (39,95), Libras esterlinas (42,00), Dólares (8,57), Libras (41,15), Francos suizos (197,05), Reichmarks (3,44), Francos belgas (145,25), Florines (466,00), Escudos (38,10), Coronas checas (30,30), Idem suecas (21,07), Idem danesas (2,11).

(De «El Norte de Castilla»).

Dr. Dominguez Borreguero

Director por oposición del Hospital Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta, a las 11 y a las 4. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 20-26

MAQUINAS DE PICAR CARNE Y EMBUTIDORAS, movidas a mano y por motor. Cuchillas, Placas. Reparaciones. Prensas para chicharrones. Molinos para café a mano y por motor. GERARDO MISAMBRES, Calle de Zamora, número 50. SALAMANCA.

BANCO COCA

FUNDADO EN 1893

Capital: 5.000.000 pesetas (TOTALMENTE DESEMBOLSADO)

Domicilio social: SALAMANCA - Dr. Riesco, 29

Casas en Guijuelo y Ledrada

EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD

CAJA DE AHORROS

Imposiciones y reintegros todos los días laborables. Abonando los tipos máximos de interés que permite la legislación.

Práctica toda clase de operaciones de Banca y Bolsa